

Как профсоюзы брали Мастерславль

МФП провела детский праздник под девизом "Мы - будущее профсоюзов!"

В детском городе мастеров Мастерславле прошел праздник, на котором побывали двести детей, чьи родители - состоящие в профсоюзах работники московских предприятий и учреждений. Ребята смогли попробовать себя в разных профессиях - занятия в этом городе есть на любой вкус. Пожалуй, единственное, чего не хватало, - это профсоюзных организаций. И они пришли.

С утра 2 июня в детском городе ремесел Мастерславле - особенно шумно, весело и дружно, даже по-семейному. Родители, пришедшие сюда с детьми, приветствуют друг друга: многие из них - коллеги. Дети, понятное дело, тоже быстро знакомятся и чувствуют себя среди своих как рыбы в воде.

Праздник ребятам устроили Московская федерация профсоюзов и ее молодежный совет. Приглашения получили около двухсот детей в возрасте от 5 до 13 лет и их родители, которые работают в разных организациях города и состоят в профсоюзных рядах.

Разбившись на группы по возрастам, дети обходят площади и улицы Мастерславля - мини-города со своими магазинами, больницами, фабриками, музеями, салонами красоты и телестудиями. Здесь есть все, что бывает в настоящем мегаполисе: налоговая и банк, метрополитен и автоцентр, туристический клуб и университет... Процветание и спокойствие города обеспечивается бесперебойной работой служб коммунального хозяйства и городского благоустройства, гидроэлектростанцией и строительным управлением, полицией и МЧС. Все это функционирует всерьез: в стоматологической клинике лечат зубки, в пекарне выпекаются булочки, а в академии искусств создаются шедевры. Самые же главные в городе - дети. Это они строят дома и тушат пожары, управляют транспортом и выпускают книги.

В общем, не город, а мечта любого ребенка: игрушка, но не игрушечная, а такая, где все по-взрослому, по-настоящему! И мечта любого родителя, поскольку ребенку это приносит море удовольствия и не меньше пользы. Ведь прежде чем попробовать себя в профессии, дети обучаются ей. Настав-

ники, молодые аниматоры, доступно и нескучно рассказывают о профессии и показывают, что делать и как.

Сначала группы ведут по маршрутному листу, который включает несколько профессий. Организаторы позаботились, чтобы списки составлялись не случайно, а в соответствии с группой, возрастом ребят и даже профессией их родителей. Например, дети работников здравоохранения непременно побывают в медицинских учреждениях, а дети работников телекоммуникационных компаний - в лаборатории связи.

Затем ребята уходят в "свободное плавание" по городу мастеров. Вооружившись картой и получив в банке местную валюту - "золотые таланты" - они путешествуют по профессиям, пробуют себя в них и ищут дальше самую-самую...

Мастерславль - город, где детский труд не только в законе, но и охраняется, приветствуется и поощряется. Он безопасен и достойно оплачивается. Точь-в-точь как требуют профсоюзы для взрослого мира.

МФП удачно придумала насквозь профсоюзный проект. Ребята учатся работать с удовольствием, получать за свой труд вознаграждение и при этом знают, что их привел сюда профсоюз, который не только защищает права работающих родителей, но и заботится о детях.

Мотивационную составляющую подчеркивает и зампред МФП **Наталья Свиридова**. По ее убеждению, прививать идеи солидарности и справедливости, чувство собственного достоинства и умение отстаивать свои права надо уже с детства. Тогда вырастет поколение уважающих себя работников и ответственных работодателей, знающих о профсоюзах и умеющих объединяться и сотрудничать.



Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать, а еще лучше - попробовать самому! В Мастерславле дети могли поискать практический ответ на вопрос "Кем быть?" и примерить на себя и каски пожарных, и халаты ученых...

- Идея проекта родилась в прошлом году, - рассказывает и.о. руководителя департамента социальных, спортивных и молодежных программ **Елена Соколова**. - Тогда у нас была "проба пера", мы привели 30 детей. Мероприятие понравилось, в этом году решили его расширить. Сегодня здесь около 200 детей, 47 команд. Активно участвуют профсоюзы работников здравоохранения, телекоммуникационных компаний, Дорпрофжел... Мы рады, что пришли не только дети и их родители, но и руководители профсоюзных организаций города. Увидев празд-



ник лично, они оценили его пользу и для малышей, и для профсоюзов, поскольку профессиональная ориентация и забота о будущем - действительно важная профсоюзная задача... Так что надеемся, москов-

ские организации профсоюзов заинтересуются, и в следующем году нас будет еще больше!

Материалы подготовила Ирина МИХАЙЛОВА

Юбилей соцпартнера

Объединению работодателей Москвы исполнилось четверть века

30 мая в Москве прошла XX конференция Московской конфедерации промышленников и предпринимателей (МКПП), приуроченная к 25-летию юбилею организации. Поздравили социальных партнеров и представители профсоюзов.

На праздничную конференцию прибыли участники Московской конфедерации промышленников и предпринимателей, а также партнеры: представители столичного правительства, Мосгордумы и профсоюзов.

Конфедерация была образована в 1992 году - с этого времени началось внедрение в жизнь и законодательство самого понятия "работодатель", нового для страны. Тогда же профсоюзы приобрели социального партнера, с которым можно работать и выстраивать отношения.

Поздравили конфедерацию и ее бессменного руководителя, депутата Госдумы **Елену**

Панину, заместителя председателя Московской федерации профсоюзов **Алексей Савин** и **Сергей Чиннов**. МФП четверть века плотно взаимодействует с МКПП. Символом многолетнего сотрудничества стал подаренный столичными профсоюзами теперь уже раритетный экземпляр первого трехстороннего Московского соглашения по регулированию социально-трудовых отношений.

Представители МФП выразили уверенность в том, что взаимодействие социальных партнеров принесет еще немало пользы трудящимся столицы.



Заместители председателя МФП Сергей Чиннов (на фото слева) и Алексей Савин поблагодарили Елену Панину за сотрудничество. Столичный опыт соцпартнерства во многом был перенесен на общероссийский уровень, и именно в Москве было заключено первое в стране трехстороннее соглашение, экземпляр которого был торжественно вручен главе МКПП